

Журнал ЦК ВЛКСМ

Устав
с. 14

28

ISSN 0130-2469

КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

1987 июнь № 12



**ЧТОБЫ АКТИВНО
УЧАСТВОВАТЬ
В ПЕРЕСТРОЙКЕ ОБЩЕСТВА,
КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН САМ
ПЕРЕСТРОИТЬСЯ.**

Из Отчетного доклада Центрального
Комитета ВЛКСМ XX съезду комсомола.

**В НОМЕРЕ:
вопросы
к дискуссии
о перестройке
в комсомоле.**

20 СЪЕЗД ВЛКСМ

В дискуссионных центрах

Что тормозит перестройку в комсомоле

Больше трех часов продолжались споры в дискуссионном центре № 1. Здесь обсуждались принципиальные вопросы внутрисоюзной работы. Микрофоны, установленные в зале, то и дело переходили из рук в руки. Потом, делясь впечатлениями с коллегами, многие из нас признались, что все время ловили себя на мысли: еще два года, даже год назад такой разговор, такое покушение на незыблемые формы и методы оргработы были возможны только в тесной дружеской компании. И даже над ней витала бы тень сакраментальной фразы, способной придушить всякую инициативу и самостоятельность: «...тебя могут неправильно понять...»

Здесь, в Октябрьском зале Дома союзов, все всё понимали правильно. И круг друзей очень и очень расширился.

Даже простое перечисление проблем способно дать представление о характере разговора. Какими критериями надо руководствоваться, оценивая сегодня работу комсомольских организаций? Количественные показатели уже никого не устраивают, и цена большинства из них известна... Главный крите-

рий — результат. Но как его измерить?

Вот только несколько мнений.

— Основное — способность первичной организации решать проблемы молодежи (*Владимир Котов, секретарь комитета комсомола Северодонецкого НПО «Азот»*).

— Оценка работы комитета — авторитет комсомольской организации. Пусть присутствующие скажут: часто ли к вам приходят с просьбой о приеме в комсомол? (*Зорий Апресян, главный редактор журнала «Молодой коммунист»*.)

— У меня такое впечатление, что райкомы, горкомы, ЦК существуют только для того, чтобы оценивать работу первичных организаций. А давайте спросим: чего мы ждем от них? (*Виктор Бражник, секретарь комитета комсомола ПО «Ждановтяжмаш»*.)

— Прав у нас много, но секретари первичных организаций не умеют ими пользоваться. Если секретарю объяснить, что такое колдоговор и что можно в него вносить, совсем по-другому пойдут дела. У нас в республиканском КЗОТе есть статья 200, которая дает очень большие права комсомолу. Я знал секретаря, который так пользовался этой статьей, что к нему чуть ли не бегом несли заявления о приеме в ВЛКСМ. (*Виктор Малахов, первый секретарь Сумского ГК ЛКСМ Украины*.)

Демократизация комсомольской жизни стала темой очень многих выступлений. Что такое сегодня выборный комсомольский орган? Почему его, по сути дела, подменил и подчинил себе аппарат? Почему именно аппарат формирует мнение выборного органа, контролирует его деятельность и деятельность комсомольской организации, хотя все должно быть наоборот? Как провести демократические выборы, а не якобы демократические, когда на голосование выносятся 2—3 кандидатуры, но уже согласованные «наверху»?

Вот еще несколько выписок из блокнота:

— Многие территории в этот раз, на демократических выборах, провалили качественный состав. И хотя анкеты у вновь избранных не такие блестящие, работа стала интересней.

— Надо поднимать авторитет выборного органа. Допустим, сейчас ЦК посылает письма на расследование в обком. А почему не члену ЦК, который работает в этой территории?

— Надо, чтобы комсомольцы работали сами для себя. Пусть даже будут абсурдные формы работы, но мы привлечем молодежь.

Поделюсь еще одним впечатлением от этой дискуссии. Какими комсомольцы привыкли видеть секретарей обкома, горкома комсомола? Да, людьми, ставящими задачи, далекими от всяческих сомнений, изрекающими истину в последней инстанции. Но здесь, в зале дискуссии, где собрались в основном руководители крупных комсомольских организаций, они были совсем другими. И вот такие — рвущиеся к делу, опровергающие устоявшееся и мешающее двигаться вперед, старающиеся сбросить с себя бумажные путы — такими они, верится, смогут отыскать нужную сторону улицы и пойти в одном направлении с молодежью.

Тамара МАРАКУЛИНА.